
Друга недеља 23.03 -28.03 

 

Наставна јединица за 5 разред – Банаћанско коло,народна песма 

 

Лекција се налази у уџбенику на страни 68 и 69. 

За почетак, на линку послушајте народну песму, Банаћанско коло. 

https://www.youtube.com/watch?v=hu4oGHJuDNo 

Док слушате народну песму, испишите тонове солмизацијом у 
књигу.  

Оно што можете да приметите је да сам нотни запис не почиње 
тоном до, а ни на крају се не налази тон до. Такође, ако погледамо 
знакове после виолинског кључа, видимо да стоји један предзнак. 

 ( предзнаци се налази после виолинског кључа или испред ноте и 
означавају промену беле дирке у црну. Ми смо се са предзанком за 
повишавање тонова упознали кроз песму “Ти једина“, када смо 
научили да свирамо тон  fis. Тада смо у свеске написали шта је то 
повисилица, која је њена улога.) 

Кроз народну песму Банаћанско коло, упознајемо се са новим 
предзнаком, али и са новом лествицом. После кључа стоји предзнак 
који се зове снизилица. Његова улога је иста као и код повисилице, 
мења белу дирку у црну покретом на доле, значи у супротном 
смеру него повисилица. На основу места на којем се пише, 
утврђујемо и који тон ће бити промењен. Овде ће то бити тон си. 
Тон си када је снижен, називамо га тон b. Сада узмите ваше бојице 
и сваки тон си ( осносно тон б) заокружите црвеном бојом. 



И сада, да се упознамо са новом лествицом. Дурска лествица која 
увек има снижени тон си назива се F-dur.Та лествица увек почиње 
нотом фа и нотом фа се и завршава. Погледајте на страни 69 у 
уџбенику разлике између C-dur лествице и F-dur лествице. 

Узмите ваше нотне свеске и обе лествице са назначене стране 
препишите исто тако као што су написане у књизи. ( у трајању 
целих нота) 

И за крај, сада треба ту лествицу да научимо и да свирамо. На 
линку је приказан начин на који треба ову лествицу да свирате. 

https://www.youtube.com/watch?v=ZQ_M3Cn44yM 

Задатак за ученике: 

1.Усликати у нотној свесци обе лествице и послати слику. 

2. F- dur лествицу научити свирати. 

( ако вам је лакше, можете свирати помоћу апликације на мобилном 
телефону, ORG 2020). 

Задатке послати на маил tamaravuksanovic86@gmail.com  до 
следећег четвртка. 

Поздрав! 


